

不忘初心凝力量 牢记使命创辉煌

学习习近平总书记在“不忘初心 牢记使命”主题教育活动工作会议重要讲话心得感悟

不忘初心，方得始终；牢记使命，方能凝聚力量，争创新的辉煌。

5月31日，“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在北京召开。“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。”在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，习近平总书记从践行党的根本宗旨、实现党的历史使命的高度，深刻阐述了中国共产党人的初心和使命，深刻阐明了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施，对开展主题教育提出了明确要求，是开展主题教育的根本指针。

初心就是情怀，使命就是担当。初心和使命是一个人、一个民族、一个政党不断前进的根本动力。习近平总书记指出：“一切向前走，都不能忘记走过的路。”“谁忘记历史，谁就会在灵魂上生病”。“以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替”，以“不忘初心”的明镜，可映照美好未来的道路。历史直通现实又指向未来，忘记初心，忘记为什么出发，不仅会模糊对

当下的认知，还有可能贻误对未来的预判。每一名党员干部，必须始终不忘初心、铭记从哪里来。

饱经沧桑的石库门的老屋，烟雨朦胧的南湖上的红船，是中国共产党的诞生地，是共产党梦想起航的地方，是党的根脉，也是中国共产党人的精神家园。98年来，中国共产党从50多名成员发展到有着9000多万成员的大党，从几百个党派、无数“主义”中脱颖而出，把一个在风雨中飘摇、饱受欺凌的东方古国正带向辉煌灿烂的未来。一路走来，中国共产党饱经风霜依然保持蓬勃朝气，历经坎坷依然得到人民拥护，使积贫积弱的中国站起来、富起来到强起来，核心原因就在于中国共产党能够始终不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

不忘初心，凝聚群众力量。党的奋斗历史告诉我们：党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。党越是心系群众，群众越是心向着党。“以坚定的理想信念坚守初心”“永远不能脱离群众、轻视群众、漠视群众疾苦”，在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上，习近平总书记

记讲话中深刻指出“开展这次主题教育是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要”，明确要求“广大党员干部自觉践行党的根本宗旨，把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上”。真挚深厚的人民情怀、为民造福的宗旨意识，擦亮了共产党人的精神铭牌，鼓舞和动员全党同志要永葆赤子之心、永远和人民奋斗在一起。

牢记使命，争创新时代辉煌。98年来，我们党团结带领人民取得了举世瞩目的伟大成就，这是值得骄傲和自豪的。同时，我们面临的任务依然艰巨复杂、肩负的历史使命依然光荣而艰巨。身处新时代、新舞台，面对新挑战和新考验，一定要有新气象、新作为。不忘初心、牢记使命，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，继续以逢山开路、遇水架桥的开拓精神，开新局于伟大的社会革命，强体魄于伟大的自我革命，中国共产党就能永远年轻、永葆旺盛生命力和强大战斗力，在新的长征路上继往开来再出发，创造属于新时代的辉煌！

四方井项目 刘蕾

当代先锋

做理想信仰的忠实实践者

随着时代前进步伐和社会的变迁，从毛主席加强国防，巩固海南和朱德好好建设公路，为造福人民与巩固国防而奋斗的题词，到让世界更畅通，让城市更宜居，让生活更美好愿景，体现了一公局集团的发展奋斗历程，也体现了一局人为造福人民、建设强大美丽国家的使命和初心，更体现了一局人在新时代建设新的一带一路的梦想和愿望。

党的十八大以来，在建设党的伟大工程，进行伟大斗争，推进伟大事业，实现伟大梦想进程中，我们一公局集团共产党人始终站在时代前列，担当起国家建设的主力军重任，以自己辛勤的劳动和智慧汗水，建起了一座又一座具有跨时代意义的一座座丰碑。我们一局人更是面对新的历史机遇和挑战，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力和本领，着力解决好自身存在的发展问题。成功地解决了企业转型升级的发展需要，使广大职工也深切的感受到了企业改革给自身带来的变化，作为一公局共产党人就是要做改革的先锋，就是要坚定理想信念，在精神上不缺钙，才不会得软骨病，在风雨面前才不会东摇西摆，才能练就共产党人的钢筋铁骨。作为一公局共产党人必须挺起自己的精神脊梁，解决好世界观、人生观、价值观这个总开关的问题，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。打铁还需自身硬，必须增强抓好落实的本领，坚持讲实话、谋实事、出实招、求实效，把雷厉风行和久久为功有机结合起来，以钉钉子精神，做实做好各项工作，继续充满信心，加满油、把稳舵、鼓足劲，劈波斩浪，扬帆远航，驶向胜利的彼岸。

天下大事必作于细，凡事必从大处着眼，从小处着手，一步一个脚印，一事接着一事的去做，不务虚功，不图虚名，我们一公局共产党人必须要勇于变革、勇于创新、永不僵化、永不停滞。不忘初心使命，就是在党旗下的铮铮誓言，就是全心全意为人民服务的行动，不忘初心使命，中国革命才取得了伟大胜利和新中国的诞生，不忘初心使命，才赢得改革开放的成功和实现，我们更有理由相信，不忘初心使命，新时代中国特色社会主义和中华民族的伟大复兴梦想，就一定能够实现。在新时代，我们不忘初心使命，就是要把政治学习和岗位职责结合起来，在真学、真懂、真信、真用上下功夫，拿出实招、硬招，自觉将自己的行动统一到党中央部署上来，统一到守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求上来，统一到提能增效年活动上来，紧紧围绕334工程建设，强化管理和责任担当，不断完善自我，知行合一，我们更加有理由坚定的相信，经过几代中交人的不懈努力和艰苦奋斗，同心协力，脚踏实地，用辛勤双手，一定能够绘就一幅“五商中交”的宏伟蓝图，走好新时代的长征路。

奉化项目 董金良

不要因为走的太远 而忘记了为什么而出发

“不忘初心 牢记使命”主题教育活动心得感悟

5月13日，中共中央政治局召开会议，决定从今年6月开始，在全党范围内开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。会议指出，要用习近平新时代中国特色社会主义思想指导和党的十九精神武装头脑、指导实践、推动工作，推动全党更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

如习近平总书记所指出的：“走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”中国共产党人自建党之初就树立了奋斗精神和对人民的赤子之心，无论社会如何发展，都不能忘记我们党的理想、信念和宗旨。

在项目“不忘初心，牢记使命”专题党课上，我又重新回顾了中国共产党的诞生和发展历史。党的诞生之初就是为了拯救祖国于危难，救黎民于水火，从党领导新民主主义革命到领导新中国建设再到中国特色社会主义发展，为人民谋福利、为国家谋发展的初心始终不变。

作为一名入党积极分子，我们一定要坚定理想信念——“为共产主义奋斗终身”。共产主义最高理想只有在社会主义社会充分发展和高度发达的基础上才能实现，所以党的基本路线规定的现阶段的奋斗目标，是把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。因此，为实现共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗，应该是每一个党员加入党组织时就确立的初心和承担的使命。

只有不断学习马克思主义，才能坚定理想信念，不忘初心、牢记使命。共产党人的理想信念是以马克思主义揭示的社会发展客观规律为依据的，是建立在马克思主义科学理论的基础之上的，不学习马克思主义理论，没有科学的世界观，就不能真正树立共产主义理想、中国特色社会主义信念和全心全意为人民服务的人生观、价值观。

然而如何贯彻守初心、

担使命，找差距、抓落实的总要求，达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标，主要措施则是严防“不忘初心、牢记使命”主题教育沾染形式主义杂质，重在以具体举措落到实处，才能取得实效。

为使此项工作落到实处，项目积极开展了各项党员教育活动。在红安革命烈士陵园内，项目党支部党员面对党旗庄严宣誓，找到曾经入党时面对党旗宣誓的那个自己。新时代下项目党员要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，项目为每位党员及入党积极分子购置了包括习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要在内的众多理论书籍，提高党员干部队伍的思想素质。目的是引导广大党员干部在项目生产经营管理中团结项目团员青年和职工群众，发挥党员先锋模范作用和担当作为，用推动工作的实际成果检验主题教育的成效。

黄冈项目 李辉